

我眼中的和歌山

王品凡
交换留学生 中国

在小城市长大的我，长大后去往北京上学。体会过大城市的气派繁华，却独爱小城市的宁静亲切。

在中国，提到日本，人们想到的必然是东京、大阪等旅游胜地，至于和歌山——坐落在某处籍籍无名的小城市吧。来到日本前，我也是这么想的。我内心所向往的，或者说我所了解的日本，是坐拥多个世界一流学府的东京，是有着东京塔、秋叶原、浅草寺等著名景点的东京，是日本政治、经济、文化、交通中心的东京。当然，我对前往和歌山并没有多少排斥，一方面，在小城市长大的我对小城市更加亲切，大城市虽然繁华，却总有人一种让人难以融入的漠然。另一方面，来过和歌山的学长学姐极力向我们推荐——和歌山是一座美丽的城，里面住着温柔的人。

就这样，心里装着整个东京，我来到了和歌山。然而，这里似乎比我想象中还要荒凉，住所附近除了一家大型超市，就没有什么值得称道的建筑物了。才夜里八点，城市似乎就已进入梦乡。想要品味日本美食，却不知道该去哪。来到和歌山的第一天，我对这里有点失望。

除此之外，和歌山还有很多不便利的地方。首当其冲，便是这里的天气，雨天在这座城市是如此的频繁。我喜欢雨，小雨淅沥的时候撑伞出门，四处转转，不失为一件乐事。可对于骑自行车上学的我来说，频繁的雨却是一种困扰。其次，便是和歌山的地势，山地的复杂地形让和歌山的路显得崎岖不平，每次骑车上学，都有翻越了几座山的错觉，再加上距离远，每天骑上一个小时自行车，又累又热，实在难以让人心情愉悦。

我以外我会讨厌这座城市，然而事实并非如此。来到和歌山的时间不长，到现在为止也不过两个月。可是这两个月的所见所闻，让我对这座城市心生好感。自然因素上的不便是无法改变的，可在人文因素上，和歌山让我感受到了他的美好。

刚来和歌山不久，和歌山的留学生支援组织就在和歌山城为我们办了一场赏花会，在那里，我不仅看到了和歌山美丽的樱花，也看到了和歌山热情的人。在我看来，不善与人交谈的我不适合参加这种活动的，可是却总有热情的大叔凑过来问东问西，让我也能融入其中。还有一个与我的学长熟识的老奶奶，问我在生活方面有没有遇到问题，并留下了联系方式，说如果遇到了困难，一定要打电话给我。时隔两个月，我仍然记得这些场景，对于刚到日本内心仍有许多不安的我来说，我很感谢那次赏花会，多亏了它，我才得以平静下来。

在每天的上学路上，我也总能感受到和歌山的友好。每当我在路上遇到车辆转弯时，他们总会主动停车，让我先走。在中国，这样的人少之又少。当我主动避让自行车时，他们也一定会道谢。而且，我也经常遇到对我说“一路顺风”、“路上小心”的老爷爷老奶奶，每次听到，都会感觉心里暖暖的。

和歌山的温柔不仅体现在老人身上。在我接触了和歌山的年轻人后发现，大家都很温柔。学校举办留学生欢迎会的时候，虽不是义务，却有很多日本学生主动参加，也有很多人向我搭话，让我感受到了和歌山人热情和友善。此外，为了更好的帮助我们，学校为留学生安排了一位指导教员。我的指导教员是一名生物老师，他觉得自己的年龄会和我有代沟，于是把

他的学生介绍给了我，还邀请我参加他们每周三的茶话会。第一次的茶话会的时候，有人问我最怀念的中国料理是什么，我回答是火锅，于是他们就决定要自己动手做火锅招待我，第二次茶话会的时候，他们已经将火锅的材料准备好了，我们便一起做火锅。真的很感谢他们，让我远在日本，也能尝到我在家乡最喜爱的料理。学校之外，我也遇到了很多友好的人。在打工的地方，我得到了前辈们的很多帮助，给了我很多工作上的建议和指导，让我很快适应了工作。即使有时犯了错误，他们也会说着“不要在意”安慰我。

和歌山是一座很安静，节奏很慢的城市，走在路上很少能听到喧闹的声音。也许正是因为这样，和歌山人也变得悠闲、友善。我眼中的和歌山，是一座温柔的城市，因为这里的人，都很温柔友善。和歌山有着令人无奈的雨，可雨后的美景却更让心动；和歌山的山地让骑车变得很劳累，可他能却能锻炼我让我变强壮；和歌山并不繁华，可和歌却很亲切。相比于大城市，我可能更喜欢这座温柔的小城。